### 3月份房价上涨城市个数增加,房地产开发投资降幅收窄-

# 楼市进一步出现积极变化

国家统计局4月15日公布的3月 份商品住宅销售价格变动情况统计数 据显示,70个大中城市中商品住宅销 售价格上涨城市个数增加,各线城市商 品住宅销售价格环比上涨,一线城市商 品住宅销售价格同比上涨、二三线城市 同比降幅收窄。今年以来,房地产市场 出现企稳趋势,随着销售价格上涨城市 个数继续增加,表明房地产市场进一步 出现积极变化。

国家统计局城市司首席统计师绳

70个大中城市中商品住宅销售价 格上涨城市个数增加,一线城市 商品住宅销售价格同比上洲、二 三线城市同比降幅收窄



月持平转为上涨0.2%。

70个大中城市中 销售价格环比上涨城市 **57**↑ 二手住宅 比上月增加 17↑

国庆表示,3月份,一二三线城市商品 住宅销售价格环比上涨。70个大中城 市中,新建商品住宅和二手住宅销售价 格环比上涨城市分别有64个和57个, 比上月分别增加9个和17个。一线城 市新建商品住宅销售价格环比上涨 0.3%,涨幅比上月扩大0.1个百分点;二 手住宅销售价格环比上涨0.5%,涨幅 比上月回落0.2个百分点。二线城市新 建商品住宅和二手住宅销售价格环比 分别上涨 0.6%和 0.3%,涨幅比上月均 扩大0.2个百分点。三线城市新建商品 住宅销售价格环比上涨0.3%,涨幅与 上月相同;二手住宅销售价格环比由上

3月份,一线城市商品住宅销售价

和二手住宅销售价格同比上涨城市分 别有18个和8个,比上月分别增加4个 和1个。一线城市新建商品住宅销售 价格同比上涨1.7%,涨幅与上月相同; 二手住宅销售价格同比上涨1.1%,涨 幅比上月扩大0.1个百分点。二线城市 新建商品住宅和二手住宅销售价格同 比分别下降 0.2%和 2.4%, 降幅比上月 均收窄0.5个百分点。三线城市新建商 品住宅和二手住宅销售价格同比分别 下降2.7%和3.9%,降幅比上月分别收 窄 0.6 个和 0.5 个百分点。 记者梳理发现,70个大中城市中,

格同比上涨、二三线城市同比降幅收

窄。70个大中城市中,新建商品住宅

新建商品住宅销售价格与上月相比上 涨较多的城市有武汉上涨1.3%,昆明上 涨 1.2%, 徐州上涨 1.0%, 郑州、南宁、重 庆、北海、遵义均上涨0.9%。70个大中 城市中,仅大连、包头、丹东、牡丹江、泉 州环比价格下降。二手住宅方面,与上 月相比价格上涨较多的城市有遵义上 涨 0.9%, 哈尔滨、成都、西安上涨 0.8%, 北京、上海、昆明、无锡上涨0.7%,杭州、 扬州上涨0.6%。下降较多的城市有丹 东下降0.6%,岳阳下降0.5%。

贝壳研究院首席市场分析师许小 乐认为,3月份房价整体延续上月的修 复走势,市场修复面扩大,这是前期各

项支持政策效果的显现,降低房贷利率 等政策支持刚性需求和改善型需求满 足,二三月份市场交易量比去年大幅

如何看待当前房地产市场形势? 中国人民银行行长易纲近日表示,中国 经济正在企稳回升,房地产市场出现积

房地产市场的积极变化不仅体现 在商品住宅销售价格上涨城市个数增 加方面,还体现在房地产开发投资同比 降幅收窄,商品房销售面积同比降幅明 显收窄。全国房地产开发企业到位资 金同比降幅明显收窄,开工、投资方面 也在改善。

应该看到,房地产市场出现积极变 化得益于供需两端的改善,疫情防控政 策的优化对市场供需两端均产生积极 影响,供给方面住房项目复工率提高, 需求方面看房量提升,成交量明显改 善;价格平稳、保交楼扎实推进、房企合 理融资得到改善等因素带动市场主体 信心恢复;有关部门和各地从去年至今 持续出台房地产调控政策正在落实

许小乐认为,房价稳定是市场预期 持续恢复的基础,能够促进量价循环上 升,促进观望的客群入市,对于新房二 手房去库存和保交楼具有积极作用。

近日,国家药品监督 管理局公布4起药品网络 机构制剂案、小红书平台 网店无证销售药品案、拼 多多商城网店无证销售

无证卖药、卖无证 药,这些违法违规行为, 危害公众用药安全。当 前,药品网络销售已成 为快速发展的新业态, 是提升群众用药可及性 的重要手段。面对快速 发展的新业态,国家及 时跟进出台监管法规, 《药品网络销售监督管 理办法》已于 2022 年 12 月1日起正式实施。相 关责任部门要坚持人民 至上、生命至上,积极做 好药品网络销售监管这 篇系统治理、综合治理 的大文章。

做好药品网售监管 文章, 需凝聚多方力量。 从政府监管部门来说,坚 持安全与发展并重应成 为一条主线,既不能放任 自流、放松风险管控,也 不能把药品网售管 "死"、影响行业发展和

群众购药便利性。目前,药监部门正 探索"以网管网""以快制快"的监管 措施,构建完善药品网络销售制度体 系,严查质量安全风险,严惩违法违

从平台企业角度, 药品网络销售第三方平

环,要提高思想认识,严 守药品安全底线,始终 把保障药品安全与维护 人民群众生命健康放在 首位,把红线意识贯穿 于销售服务全过程。要 紧决贯彻落实法规要 求,切实履行平台主体

责任,严格对平台入驻 企业的管理,监测平台 内经营企业违法违规行 为,及时采取措施消除 风险,并向所在地监管 药品网络销售企业应

按照法规要求加强内部管 理,加强人员培训,完善企 业管理制度,持续合规经 营。在督促网店合规发展 的任务中,相关行业协会 还可以充分发挥桥梁纽带 作用,加强行业自律,促进 社会共治 共建药品网络 销售产业健康生态,共创 药品网络销售监管新 格局。

总之,切实保障人民群众网络购 药安全,需要多方努力,严厉打击药品 网络销售违法违规行为,确保药品全 过程质量安全。

#### 本报北京4月15日讯(记者纪文

慧)水利部14日召开新闻发布会,介 绍一季度水利基础设施建设进展和 成效。水利部副部长王道席表示, 开年以来,水利系统上下联动,强化 重大水利工程前期工作、水利投资 落实和工程建设会商制度,一季度 实现良好开局。

据介绍,一季度新开工湖北姚家平 水利枢纽、安徽凤凰山水库、宁夏贺兰 山东麓防洪、四川三坝水库、云南腾冲 灌区等总计11项重大水利工程,总投 资规模476亿元,较去年同期多6项、新 增投资规模252亿元。

随着各地建设进度不断加快,全 国一季度完成水利建设投资 1898 亿

## 水利基础设施建设开局良好

#### 一季度新开工11项重大水利工程 总投资规模476亿元

元,同比增加76.2%。广东、云南、河 北、福建、浙江、四川6个省份完成投 资均超100亿元。水利项目施工吸 纳就业70万人,其中农村劳动力51 万人。南水北调中线引江补汉、云 南滇中引水、淮河入海水道二期等 一批重大水利工程加快建设,湖北 碾盘山、江西花桥水利枢纽工程实

现下闸蓄水。

在水利建设投资落实方面,全国 一季度落实水利建设投资 4071 亿元, 同比增加548亿元,增幅15.6%,地方 政府专项债券、银行贷款、社会资本落 实规模明显好于去年同期。据统计, 一季度,全国新开工水利项目7239 项,较去年同期增加1948项;新增投

资规模3206亿元,较去年同期增加

"下一步将全力以赴加快水利工程 建设,努力保持水利基础设施体系建设 的规模和进度,高质量完成好今年的目 标任务,扎实推动新阶段水利高质量发 展,为推进中国式现代化提供有力的水 安全保障。"王道席说。

### 我国应急管理取得显著成效

#### 因灾损失连年走低

本报北京4月15日讯(记者常理) 类应急救援力量资源的充分整合,我 应急管理部 4 月 16 日迎来正式挂牌 5周年。应急管理部最新公布的数据 显示,5年来,全国年均因灾死亡失踪 人数、倒塌房屋数量、直接经济损失,比

创新中国成立以来最低。 5年来,我国应急管理系统着力 建强关键应急救援力量,着力推动各

前5年均值分别下降54.3%、76.4%、

23.0%,2022年全国因灾死亡失踪人数

国应急管理工作系统性、整体性、协 同性愈发凸显。如今,横向互联互 通、纵向上下贯通的应急指挥平台体 系初步形成,全国应急指挥通信系统 和统一的突发事件信息报送系统高 效顺畅;地震预警网实现重点地区全 覆盖;全国森林火险预测预报系统建 成;近八成煤矿完成"电子封条"建设

#### 央行货币政策委员会一季度例会指出

### 保持信贷合理增长节奏平稳

本报北京4月15日讯(记者姚进) 中国人民银行4月14日消息,近日在北 京召开的中国人民银行货币政策委员会 2023年第一季度(总第100次)例会指 出,将精准有力实施稳健的货币政策,搞 好跨周期调节,更好发挥货币政策工具 的总量和结构双重功能,全力做好稳增 长、稳就业、稳物价工作,着力支持扩大 内需,为实体经济提供更有力支持。

据悉,央行将进一步疏通货币政策

本报贵阳4月15日讯

(记者吴秉泽、王新伟)贵州

省铜仁市近日在贵阳举行

金融支持高质量发展政金

企融资对接会,11家金融机

构与12家企业现场签订融

资合作协议,合计金额达

32.55亿元。本次对接会聚

焦新型功能材料、大数据、 现代能源、生态食品饮品药

品、林业、文化旅游六大主

导产业,共促成金融机构与

相关企业签订合作协议83

介绍,本次对接会聚焦的六

大主导产业是该市立足比

较优势和资源禀赋,以生态

文明引领现代化建设重点

发展的产业,是铜仁最有发

展基础、最有比较优势、最

有市场前景、最有政策支撑

进金融改革创新,优化金融

生态环境,撬动更多资金投

向实体经济,有力支持了该

市"产业强市"工程。数据显

示,今年前2个月,铜仁市金

融机构存、贷款余额同比分

金融机构对铜仁的融资保障总体

呈现信贷支持力度大、金融创新产品

多、服务发展效果好的特点,为该市做

别增长10.55%和16.02%。

近年来,铜仁市积极推

的产业。

铜仁市委书记李作勋

个,协议金额超110亿元。

传导机制,保持流动性合理充裕,保持 信贷合理增长、下奏半稳。结构性货币 政策工具要坚持"聚焦重点、合理适度、 有进有退"。深化汇率市场化改革,增 强人民币汇率弹性,保持人民币汇率在 合理均衡水平上的基本稳定。有效防 范化解优质头部房企风险,改善资产负 债状况,扎实做好保交楼、保民生、保稳 定各项工作,因城施策支持刚性和改善

### 贵州铜但常态化

家金融机构与铜仁市签署 战略合作协议,计划在"十 四五"期间提供5667亿元融 资支持铜仁经济高质量

在金融产品上,金融机 一体化保护和修复项目。

州全省的占比超过40%。

示,将精心搭建便捷的融资 对接平台,常态化举办政金 企融资对接活动,促进资金 需求与金融政策有效衔接,

进一步提高对接成功率、项目落地率、 资金到位率,促进当地六大主导产业高

构也普遍结合铜仁资源特 点、产业主攻方向,创新推出 了多款金融产品。如信用联 社创新推出了"梵净生态账 户""兴业贷""乡村振兴产业 贷"等多种金融产品;农发行 贵州省分行积极推进国储林 项目、支持山水林田湖草沙

在金融机构的精准滴 灌下,铜仁特色产业加速 壮大。建设银行对铜仁新 能源电池及材料等新兴产 业贷款授信同比增长 440.57%,受此带动,铜仁市 新能源电池及材料产业产 值在去年超220亿元,在贵

铜仁市相关负责人表

质量发展。



4月14日,在重 村,村民在梭罗山茶 园采摘春茶。近年 来,该县大力培育发 展绿色生态茶产业, 目前,全县茶叶种植 面积有6万多亩,成 为农民增收致富的绿

> 陈碧生摄 (中经视觉)

#### 乡村振兴进行时

## 以花为媒壮大果品产业

时下,甘肃秦安10万亩桃花正竞 相绽放。4月13日上午,近400名游客 从兰州西站乘坐 D2690 次列车,前往 秦安县观赏桃花。"为满足旅客出行需 求,我们与秦安县政府联合开行了高 铁'桃花专列',可实现当日游、当日 返。"兰铁国旅公司副总经理栾守伟介 绍,游客抵达秦安后,将前往刘坪镇 "中国美丽田园"观赏桃花,品桃花茶, 吃桃花糕。

位于陇中黄土高原梁峁沟壑区的 秦安县,是我国北方果树优势产区之 一。近年来,当地把果品作为支柱产业 培育,建立了葫芦河流域优质桃、清水 河流域优质红富士、葫芦河流域"新红 星"系列优质苹果、浅山干旱区优质花 椒、高山适宜区干果经济林5个特色林 果生产基地。目前,全县林果总面积 90.93万亩,年总产量109.34万吨,总产 值67.67亿元。

在"桃花专列"开行前一天,2023 年秦安桃花会在刘坪镇秦洼村开园。 "桃花会是我们擦亮桃乡品牌、推动文 旅融合,拉动消费、服务民生的务实举 措。"秦安县委书记周济介绍,桃花会以 花为媒,设置了5大主题板块23项活 动,全方位展示秦安林果产业、文化旅 游、特色美食、民俗文化等方面优势

刘坪镇果园面积达4.15万亩,其中 苹果 2.3 万亩、蜜桃 1.7 万亩、花椒 1500 亩。桃花还在枝头摇曳,蜜桃预购已经

开始。"每年桃花会期间,我们都借力赏 花经济,提前开展蜜桃预购。"刘坪镇人 大主席王静告诉记者,去年一个月左右 的花期内,刘坪镇共接待游客30余万 人次。今年花期开始后,刘坪镇已接到 3.2万单蜜桃预购订单。

以桃花会为代表的各种节会、展销 活动的举办,有力扩大了秦安果业的知 名度和影响力,秦安蜜桃、秦安苹果先 后成为国家地理标志产品。2022年, 秦安县桃面积为10.25万亩,总产量 4.92万吨;苹果总面积61.37万亩,总产 量102.42万吨。

为提升果品产业效益,秦安县在全 县果园中推广了苹果双矮密植栽培、苹 果纺锤形树形培养、作物秸秆果园覆盖

保墒沃土技术等一 批先进实用的技术 成果。在刘坪镇的 万亩蜜桃生产基 地,配套了土壤养 分检测仪器、果品 快速检测仪、孢子 捕捉仪、自动气象 站、"互联网+秦安

蜜桃"系统和智慧果园系统等。

□ 本报记者 陈发明

同时,秦安县依托果品资源优势, 推进产业链条内延外扩,支持以果品精 深加工为主的工业园区建设,扶持发展 以果品贮藏、果汁生产等为主的农业产 业化龙头企业,目前已培育果品生产、 加工、流通企业65家。

"全县已累计建成果品贮藏库105 座,各类简易果窖11798个,年贮藏果 品32万吨,基本实现季产年销。"秦安 县果业局局长魏胜昌介绍,为拓宽销售 渠道,秦安建成了县政府网果品行情信 息平台、秦安电商孵化器等网络信息平 台,发展了新润农业、梦源、华园等一批 线上销售企业,已初步形成产、贮、运、 销为一体的果品产业体系。